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| (4 val)

1. Explique sucintamente a afirmacéo “A equacao d8idglie traduz o dualismo onda-
corpusculo da matéria”.

2. O NAS Award in Chemical Sciences foi atribuido 2015 a W. Carl Lineberger, pelo
seu desenvolvimento da espectroscopia de foto@tede anibes, técnica que permite a
determinacdo directa da electroafinidade de atomwsmoléculas. Determine o
comprimento de onda dos fotoelectrbes removideséea do rodio (Rh com radiacéo
de 488 nm, sabendo que a electroafinidade do RK(RHJ = 110,27 kJ mal.

Il (6 val)
Preveja, justificando quantitativamente, qual degustes elementos, cloro (Cl) ou argon
(Ar) tem:
a) maior energia de primeira ionizacao,
b) maior electroafinidade.
c) Justifiqgue o facto de o argon ser um gas monaatd

[l (10 val)

1. Esboce o diagrama de energias de orbitais molesutkr espécie NO. Identifique todas
as orbitais envolvidas, calcule a ordem de liggisia esta espécie e diga quais as suas
propriedades magnéticas.

2. Diga, justificando, em qual das espécies (NO,” N® NO') sera maior a distancia
internuclear, e qual delas ter4d maior energia digagao.

3. Recorrendo aos dados da Tabela Periodica, calca@roento dipolar, expresso em
Debye (D), da ligacao (simples) N-O. Indique em tmnmos estdo colocadas as cargas
parciais positiva e negativa

Dados
Velocidade da luz no vacuo, c=2,99792510¢ m s!
Carga do electrdo (em médulog = 1,6021%10"° C

Constante de Avogadro, Na = 6,0220%10°® mor*
Constante de Planck, h=6,6261&10°'J s
Massa do electrao, me= 9,1095%10° kg

1 Debye = 1 D = 3,335640%° C.m
1eV =1,6021810"°J
1nm=1Cm

1 A (Angstrom) = 13°m

1 pm =10“m



